# Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

## проблемы медицины и здравоохранения

## Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 22 по 28 января 2022 г.

КАЗАНЬ

### Организация здравоохранения

Президиум Координационного совета по борьбе с распространением COVID-19 вчера обсудил эпидемиологическую ситуацию в стране. Она остается "B крайне напряженной, председатель правительства. констатировал большинстве регионов наблюдается рост заболеваемости, что вызвано в первую очередь распространением нового штамма. В 48 субъектах Российской Федерации увеличилось число госпитализаций", - сообщил Мишустин. По итогам третьей недели года в стране зарегистрировано более 339 тысяч новых случаев заболевания, показатель составил 231 на 100 тысяч населения. "Это в два раза выше, чем на предыдущей неделе", - заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова. Больше половины случаев - 52 процента - приходятся на Москву, Московскую область и Санкт-Петербург, но тенденция роста отмечается во всех федеральных округах.

Михаил Мишустин подчеркнул, что регионы будут сохранять высокую готовность системы здравоохранения. Он напомнил о важности поддерживать объем тестирования граждан на должном уровне. Минздраву премьер поручил в этот же день (во вторник. - Прим. "РГ") выпустить методические рекомендации для населения по лечению коронавируса в легкой форме и опубликовать их в СМИ. "Чтобы люди четко понимали, в каких случаях можно лечиться дома, а в каких - обращаться к врачу. Надо это разъяснить гражданам, чтобы они могли помочь себе и родным", - заявил Мишустин. Но все-таки при ухудшении самочувствия лучше сразу же консультироваться с врачом, чтобы вовремя начать лечение, считает премьер. Большое значение, по его словам, имеет своевременная вакцинация. "Не стоит рассчитывать, что переболеть можно будет в легкой форме. Это не всегда так. У болезни все равно есть последствия, и иногда крайне серьезные. Прививка помогает защитить от них свое здоровье", - сказал Мишустин.

Вакцины доступны во всех регионах страны, сказал министр здравоохранения Михаил Мурашко. В оборот введены первые серии вакцины

"Гам-КОВИД-М", разработанной для профилактики среди детей и подростков от 12 до 17 лет. "Сегодня доступность вакцины для подростков особенно актуальна, поскольку мы видим, что дети стали болеть коронавирусом в два раза чаще и у части из них заболевание протекает тяжело", - обратил внимание глава минздрава. Но он подчеркнул - вакцинация подростков проходит исключительно добровольно и по письменному заявлению одного из родителей или их законного представителя. Губернаторы должны обеспечьте строгий контроль за соблюдением мер предосторожности и резерв лекарств во всех медицинских организациях, указал еще раз Мишустин. В конце встречи он сообщил, что постановление Роспотребнадзора о сокращении с 14 до 7 дней карантина по коронавирусу зарегистрировано в министерстве юстиции и вступило в силу.

В постановление Роспотребнадзора от 22 мая 2020 года, помимо сокращения срока карантина, внесены и другие изменения, которые вступают в силу 26 января. При выявлении больных коронавирусом среди пациентов непрофильных медучреждений их следует отправить на лечение в профильные стационары. Медперсонал и другие больные, контактировавшие с заболевшими, тоже должны будут соблюдать недельный карантин. Как уточнили "РГ" в Роспотребнадзоре, если человек заболел ковидом, то срок его самоизоляции определяет врач. "Для тех контактных, кто вакцинирован или переболел в последние шесть месяцев, но не имеют признаков заболевания, изоляция не предусмотрена", - отметили в Роспотребнадзоре.

Отмена 14-дневного карантина не коснется тех, кто уже находится на самоизоляции. Об этом заявила замглавы управления эпидемиологического надзора Роспотребнадзора Марина Костина. "Те граждане, которые получили постановление до вступления его в силу, должны будут соблюдать 14-дневный карантин, как это предписано им ранее выданными документами", - заявила она в эфире телеканала "Россия 24". Карантин в школах определяется индивидуально. "Каждой школе выдается отдельное предписание о выводе класса или классов на карантин в связи с распространением той или иной

инфекции. Это касается и новой коронавирусной инфекции", - уточнили в ведомстве.

Кроме того, Роспотребнадзор отменил двухнедельный карантин для россиян, вернувшихся из Африки. Речь идет о таких государствах, как ЮАР, Танзания, Мадагаскар, Мозамбик, Намибия, и ряд других стран. Кроме того, для таких граждан отменяется необходимость двукратной сдачи теста на коронавирус.

Кузьмин, В. Лечить по правилам / В. Кузьмин // Российская газета.— 2022.—26 января.—С. 3.

Министерство науки и высшего образования РФ рассказало на своем сайте, какие важные проекты в сфере медицины реализовывались учеными организаций и центров, подведомственных Минобрнауки России, в 2021 году.

Так, ФНЦИРИП им. М.П. Чумакова разработал и запустил в производство вакцину от COVID-19 «КовиВак», а также усовершенствовал свои мощности, благодаря чему на 2022 год на площадке научного центра и ООО «Нанолек» будет возможен выпуск порядка 20 млн доз препарата.

Еще 7 предприятий приняли участие в разработке средств-кандидатов для лечения коронавирусной инфекции, направленного на исключение причин появления заболевания.

Эксперты НИЛ метаболических заболеваний и микробиоты Центра персонализированной медицины создали модель прогнозирования риска развития гестационного сахарного диабета на ранних сроках беременности, базирующуюся на параметрах клинического типа, образа жизни и данных генотипирования варианта в гене MTNR1B.

НЦМУ Павловский центр «Интегративная физиология – медицине, высокотехнологичному здравоохранению и технологиям стрессоустойчивости» продолжает составление рекомендаций для повышения качества и

продолжительности жизни человека за счет увеличения стрессоустойчивости организма.

В НЦМУ «Цифровой биодизайн и персонализированное здравоохранение» реализуется изобретение платформы формирования прототипа цифровой системы здравоохранения, основой которой являются правила управления здоровьем пациента посредством изготовления его цифрового двойника.

НЦМУ «Национальный центр персонализированной медицины эндокринных заболеваний» осуществляет подготовку системы, специализирующуюся составлении прогнозов развития осложнений на эндокринных заболеваний.

Минобрнауки России поделилось сводными данными о наиболее значимых проектах в медицине за 2021 год [Электронный ресурс // Ремедиум.—2022.—25 января.—https://remedium.ru/news/minobrnauki-rossii-podelilos-svodnymi-dannymi/

В России изменили размеры выплат по больничному в 2022 году. Также изменился и порядок их начисления. Выплата будет рассчитываться по среднему заработку работника за два календарных года.

Так, максимальная выплата по больничному в новом году составит 2572 рубля 60 копеек за один день. Получается, что за 14 дней больничного россиянин может получить максимальную компенсацию в 36 016 рублей 40 копеек. Это на 1936 рублей 90 копеек больше, чем в 2021 году.

При этом минимальный размер больничного рассчитывается исходя из минимального размера оплаты труда (MPOT). Минимальная выплата по больничному в 2022 году составит 456 рублей 66 копеек в день.

В России изменили размеры выплат по больничному в 2022 году [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2022.—23 января.— https://kazanfirst.ru/news/570595

### Здравоохранение Республики Татарстан

В Татарстане серьезно выросла детская заболеваемость новой коронавирусной инфекцией.

«Мы сейчас находимся на пике того, что случилось. Мы работаем уже почти два года, и, наверное, эти дни наиболее насыщенные в плане коронавирусной инфекции. Такого наплыва пациентов и столько положительных детей у нас до этого еще не было. Безусловно, мы на пике», – отметил педиатр, детский пульмонолог ДРКБ Ильнур Закиров.

Сейчас в Covid-госпитале Детской республиканской клинической больницы лежат около 80 детей. Среди них нет детей на ИВЛ, но есть те, кто проходит интенсивную терапию и находится на кислородной поддержке.

Если во время распространения предыдущих штаммов коронавируса дети болели не так часто, как взрослые, то сейчас детские врачи констатируют, что с приходом омикрон-штамма дети начали заболевать в разы чаще.

Чаще всего у детей Covid-19 проявляется как гриппоподобный симптом. Маленькие пациенты переносят «омикрон» с температурой, клиникой катаральных явлений, ларингитом, бронхитом.

Педиатр подчеркнул, что у детей без патологий коронавирус протекает не так тяжело.

Детский пульмонолог Ильнур Закиров отметил, что чаще всего в больницу попадают дети до года. Есть дети, которые попадают в ДРКБ сразу из родильного дома.

Самых маленьких для наблюдения госпитализируют в том случае, если у них поднимается температура до 39 градусов.

«Детей более старшего возраста госпитализируем по необходимости: если длительно сохраняется фебрилитет (постоянно повышенная температура, – прим. Т-и). Потому что при любых вирусных заболеваниях первые три дня ребенок температурит, у него есть катаральная симптоматика: кашляет, чихает, у

него насморк. Первые трое суток это респираторное острое заболевание. Прошло 72 часа, а ребенок продолжает лихорадить, возникает вопрос: почему?» – отметил врач.

Именно тогда для детального обследования и постановки диагноза ребенка кладут в больницу.

Сразу госпитализируют детей с фебрильными судорогами, стенозом гортани, дыхательной недостаточностью.

Закиров подчеркнул, что родители должны обратить внимание на все эти симптомы, следить за ребенком первые 72 часа болезни.

Синдром гастроэнтерита или жидкий стул встречался у детей во время уханьского штамма, сейчас этот симптом встречается реже.

«Отличается ли коронавирусная инфекция, есть ли специфические особенности — нет. Единственное, что я могу сказать, последнее, что мы отмечаем, — это гриппоподобный синдром, агрессивная температура, которая плохо снижается», — рассказал врач.

Родители дома просто не могут сбить своему ребенку температуру стандартными лекарствами и после этого обращаются в больницу.

Пульмонолог добавил, что сейчас, с приходом «омикрона», стало меньше детей, которые сталкиваются с поражением легких. Зачастую это КТ-1, поражается меньше 25% легочной ткани.

Однако более тяжелые случаи все еще встречаются — например, сейчас в ДРКБ лежит девочка с 48-процентным поражением.

Раньше коронавирус у детей нередко сопровождался мультисистемным воспалительным синдромом — тяжелым состоянием, когда дают сбои несколько органов. Он развивался у ребят, которые долго не лечились, для них терапия была уже совершенно другой, более серьезной. На следующие сутки малышам становилось легче. Однако пока непонятно, будет ли «омикрон» вызывать его.

В России зарегистрирована одна детская вакцина против коронавируса – «Спутник М», ей можно вакцинироваться с 12 лет.

Детский врач отметил: несмотря на то что антигенов там в пять раз меньше, чем во взрослой вакцине, для детей этого количества достаточно, чтобы иммунитет выработался.

После прививки могут быть некоторые поствакцинальные симптомы, подъем температуры, ломота в мышцах, вялость, слабость, но не дольше трех суток. Согласно врачебной практике, температуру у детей не сбивают, если она ниже 38,5 градуса. Врач подчеркнул, что это нормально. Какие-то серьезные последствия не зарегистрированы.

После введения вакцины ребенок не может быть заразным, подчеркнул врач. Это распространенное заблуждение.

Также Ильнур Закиров заметил, что сразу иммунитет не формируется. Детскому организму, как и взрослому, нужно на это время. Поэтому ребенка после вакцинации надо беречь.

Что касается противопоказаний к вакцинации — нельзя прививать ребенка, если он находится в острой стадии какого-либо заболевания. Поэтому перед тем, как сделать прививку, ребенка осматривает врач и собирает анамнез.

«Одно-единственное состояние, по которому в той или иной степени даже я для себя не могу принять решение, — это группа аутоиммунных заболеваний. Но она непонятна везде, если брать другие вакцины, например, пневмококк», — отметил врач.

При заболеваниях врач должен рассматривать вопрос вакцинации в каждом отдельном случае. По инструкции, использование «Спутника М» под вопросом при заболеваниях щитовидной железы, почек и печени. Однако среди групп этих болезней есть как значительные, так и нет. При одних врач бы советовал привиться, при других – нет.

«Основную массу детей на сегодня можно вакцинировать», – заметил врач Детской республиканской больницы.

Он считает, что детей из группы риска необходимо вакцинировать. К примеру, подростков с лишним весом.

В Татарстане начали вакцинировать «Спутником М» подростков против новой коронавирусной инфекции. Об этом в прямом эфире рассказал заместитель министра здравоохранения РТ — начальник Управления здравоохранения Казани Владимир Жаворонков.

По данным на 26 января 37 детишек прошли вакцинацию

Киселева, Э. «Омикрон» в Татарстане: «Столько Covid-положительных детей у нас еще не было» [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татар-информ.—2022.—27января.—https://www.tatar-inform.ru/news/stolko-covid-polozitelnyx-detei-u-nas-eshhe-ne-bylo-kak-v-rt-boryutsya-s-omikronom-5852269

Президент Татарстан Рустам Минниханов поручил министру здравоохранения республики Марату Садыкову взять на особый контроль вопрос обеспечения плановой медицинской помощи детям. Минниханов отметил: несмотря на непростую эпидемиологическую ситуацию, помощь детям должна оказываться в полном объеме. При этом Минздрав должен исключить риск возможного инфицирования детей при поступлении в медучреждение. Президент взял вопрос на личный контроль. О ситуации по оказанию плановой медицинской помощи детям ему будут докладывать ежедневно, сообщили в пресс-службе главы РТ.

Минниханов поручил взять на контроль вопрос обеспечения плановой медпомощи детям [Электронный ресурс] // Реальное время.—2022.—27 января.—https://realnoevremya.ru/news/239239-minnihanov-poruchil-vzyat-na-kontrol-vopros-obespecheniya-medpomoschi-detyam

Татарстану из федерального бюджета выделили более 63 миллионов рублей на лекарства против коронавируса для больных, проходящих лечение дома. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Всего из резервного фонда правительства РФ на лекарства для больных коронавирусом выделено дополнительно более 20 миллиардов рублей. Из них свыше 15 миллиардов направят на покупку незарегистрированных в России препаратов для лечения пациентов в больницах, а остальные 5 миллиардов отданы регионам страны на обеспечение лекарствами пациентов, получающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях.

Согласно расчетам правительства, выделенные средства позволят обеспечить лекарствами еще более 830 тысяч россиян. Все лекарства выдаются бесплатно по рецепту врача, говорится в сообщении кабмина РФ.

Демина, Т. Татарстан получит более 63 миллионов рублей на лекарства против коронавируса [Электронный ресурс] / Т. Демина // Реальное время.— 2022.—26 января.—https://realnoevremya.ru/news/239112-tatarstanu-vydelili-sredstva-na-lekarstva-protiv-koronavirusa

В Нижнекамске и районе произошли большие изменения в оказании стоматологической помощи - стоматологическая поликлиника нижнекамской ЦРМБ и часть помещений Камско-Полянской районной больницы переданы в аренду инвесторам В рамках соглашения концессии. Руководство стоматполиклиники сейчас решает вопросы, чтобы переход из госсети выдался для горожан безболезненным. Главное условие концессии состояло в том, чтобы весь медперсонал стоматполиклиники был принят на работу в новое лечебное учреждение. На капремонт стоматполиклиники в Нижнекамске планируют потратить 67 млн рублей, еще на 36 млн рублей закупят медоборудование. Планируется, что все ремонтные работы завершатся в 2025 году. В здании планируется создать современный стоматологический комплекс. реконструированы И модернизированы отделения хирургической, терапевтической и ортопедической помощи. Уже в конце марта после реконструкции планируется открытие детской стоматологии

На капитальный ремонт нижнекамской стоматологической поликлиники потратят 67 млн рублей [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2022.—26 января.—https://kazanfirst.ru/news/570868

26 января Президент Татарстана Рустам Минниханов открыл в Казани высокотехнологичный лечебно-реабилитационный центр при больнице №7. Накануне ИА «Татар-информ» удалось попасть на мини-экскурсию по новому корпусу и узнать, как и кому здесь будут оказывать помощь, какие технологичные сюрпризы ждут пациентов и что такое умная палата.

Восьмиэтажный Центр медицинской реабилитации на базе седьмой городской больницы возвели меньше чем за год.

На более чем 12 тысячах квадратных метров расположились 147 койкомест — все с подводом кислородных точек, но существует и возможность для расширения мощностей до 300 коек.

«Сюда будут поступать как пациенты плановые, так и стационарные больные», – уточнил главный врач седьмой больницы Казани Артур Делян.

«Очень важна нам преемственность в реабилитации. В больнице №7 имеется сосудистый центр на 60 коек, отделение травматологии и ортопедии, нейрохирургия, кардиологическое отделение. Необходимо, чтобы пациенты из этих отделений переводились потом на второй этап реабилитации — в новый центр», — рассказала главный реабилитолог Минздрава РТ Резеда Бодрова.

Новый центр будет доступен не только для пациентов седьмой городской больницы. Он будет принимать жителей ближайших к нему районов Казани, а также тех, у кого есть четкие показания к высокотехнологичной реабилитации.

«Повысится доступность для пациентов, выписанных из других клиник и центров, именно на высокотехнологичные методы реабилитации, которые позволяют благодаря роботизированным технологиям, биологической обратной связи максимально восстановить нарушенные функции пациентов, имеющих реабилитационный потенциал», – добавила врач.

Она отметила, что в системе здравоохранения республики не хватало учреждений второго этапа реабилитации. Да, в Иннополисе есть амбулаторная реабилитация и одно отделение на 25 коек для пациентов с поражением центральной нервной системы. Но этого недостаточно.

Новый центр будет вести пациентов с поражениями опорно-двигательного аппарата, центральной нервной системы и тех, кто нуждается в соматической реабилитации.

В новой больнице будут помогать восстановить или сохранить качество жизни, а кому-то не стать инвалидами.

Центр оснащен по последнему слову техники. Здесь сконцентрированы технологии, с которыми в Татарстане уже работали, например экзокисть и экзоскелет, слинговая система передвижения больных, а также совершенно новое высокотехнологичное оборудование, с которым в республике еще только знакомятся.

«Это первый комплекс, который построен в Татарстане, отвечающий четвертому уровню оказания помощи. Это уровень федеральных центров, технологии используются роботизированные: локоматы, виртуальная реальность», – отметил главный врач седьмой больницы Казани Артур Делян.

На одном из этажей клиники работает целый учебный центр для студентов и тех, кто проходит последипломную подготовку. По словам главного врача, здесь будут готовить мультидисциплинарные бригады для отделения реабилитации.

На этаже, где будут лежать пациенты с поражением центральной нервной системы, есть умная палата — это совместная разработка кафедры реабилитации и спортивной медицины КГМА и лицея имени Лобачевского.

Обездвиженные пациенты с помощью одного взгляда смогут включать и выключать свет, открывать и закрывать жалюзи и форточку, включать телевизор.

В центре сделан акцент и на постковидную реабилитацию, которая сейчас как никогда актуальна.

Здесь 21 место для тех, кто будет нуждаться в соматической реабилитации, есть возможность увеличить их количество при необходимости. Здесь будут проходить восстановление люди с заболеваниями внутренних органов.

Новый высокотехнологичный центр будет работать по ОМС. В новой больнице уже готовы к приему первых пациентов, чтобы помочь им восстановить здоровье.

Киселева, Э. Виртуальная реальность и умные палаты: в Татарстане открыли первый центр реабилитации [Электронный ресурс] / Э. Киселева.— Электрон. текстовые дан. // Татар-информ.—2022.—26 января.— https://www.tatar-inform.ru/news/virtualnaya-realnost-i-umnye-palaty-v-tatarstane-otkryli-pervyi-centr-reabilitacii-5851981

26 января казанским учреждениям первичного звена здравоохранения передали ключи от 84 автомобилей Lada Largus. В торжественной церемонии вручения принял участие президент Татарстана Рустам Минниханов. Об этом сообщает его пресс-служба.

Мероприятие состоялось на территории Деревни Универсиады. Минниханов отметил, что в сегодняшних условиях первичное звено получило наибольшую загрузку, поэтому было принято решение о направлении машин для поликлиник Казани.

Также он поблагодарил медиков за их работу и добавил, что укрепление материально-технической базы и поддержка работников здравоохранения и дальше будут приоритетными для властей республики.

Акимова, Д. Поликлиники Казани получили 84 автомобиля Lada Largus [Электронный ресурс] / Д. Акимова // Реальное время.—2022.—26 января.— https://realnoevremya.ru/news/239167-poliklinikam-kazani-vruchili-84-mashiny-lada-largus

Министр здравоохранения Татарстана Марат Садыков во время итоговой коллегии заявил, что региону необходим новый перинатальный центр. С этим вопросом он обратился к главе региона Рустаму Минниханову. «Количество беременных с высокой группой риска ежегодно растет, растет и число недоношенных детей, нуждающихся в высокотехнологичной помощи. Остро стоит вопрос и по вспомогательным репродуктивным технологиям — ЭКО», заявил Садыков. Он добавил, что нынешних мощностей Республиканской клинической больницы (РКБ) не хватает региону. Садыков рассказал, что на 15 районов Татарстана территории младенческая смертность зарегистрирована. Но есть районы, где она превышает средние показатели. Среди них лидируют Сармановский, Новошешминский и Алексеевский районы. Показатель младенческой смертности в сёлах на 42,7% выше, чем в городах. Минниханов заявил, что решение по перинатальному центру уже принято

В Татарстане построят перинатальный центр [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—26 января.—https://inkazan.ru/news/society/26-01-2022/v-tatarstane-postroyat-perinatalnyy-tsentr

Татарстан занимает первое место в Приволжском Федеральном округе по уровню низкой смертности и по показателям рождаемости. Об этом во время итоговой коллегии рассказал министр здравоохранения республики Марат Садыков. При этом коэффициент смертности вырос на 11,5%. Продолжают лидировать болезни системы кровообращения, на второе место вышел коронавирус. Самые высокие показатели смертности были зарегистрированы в Муслюмовском, Камско-Устинском, Дрожжановском, Новошешминском и Спасском районах республики.

При этом коэффициент смертности вырос на 11,5%. Продолжают лидировать болезни системы кровообращения, на второе место вышел коронавирус. Самые высокие показатели смертности были зарегистрированы в

Муслюмовском, Камско-Устинском, Дрожжановском, Новошешминском и Спасском районах республики.

Структура смертности в регионе практически не изменилась. На 3% выросла доля лиц, трудоспособного возраста. При этом Садыков рассказал, что министерство сравнило смертность в двух крупных городах республики: Казани и Набережных Челнах. В результате выяснилось, что смертность в Казани на 11% выше, чем в автограде.

Коэффициент рождаемости снизил свои показатели на 1,9%. В регионе родились 40 936 человек, что на 662 человека меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Самый низкий уровень рождаемости в Дрожжановском, Тетюшском, Апастовском районах. Средняя продолжительность жизни составляет 71,25 года. Эти данные не достигли плановых показателей.

Названы районы Татарстана с самой высокой смертностью [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—26 янв.— https://inkazan.ru/news/society/26-01-2022/nazvany-rayony-tatarstana-s-samoy-vysokoy-smertnostyu

В сильные морозы температура в ФАПе села Анатыш Рыбно-Слободского района Татарстана не поднимается выше +6°С. Люди вынуждены ждать свою очередь на улице, так как места для ожидания отсутствуют. Воду для умывания фельдшер приносит лично. В ФАПе отсутствует туалет и необходимое медоснащение. Фельдшер собственными силами содержит пункт в порядке, но купить оборудование сама она не может. Анатыш - центр сельского поселения, в нем проживает почти 700 человек. Село постоянно растет и нуждается в современной инфраструктуре. Анатышский ФАП также принимает пациентов и из соседней деревни Шиланка. «Мы обратились в Минздрав региона и к главе Рыбно-Слободского района с просьбой включить ФАП в Республиканскую программу «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи

населению Республики Татарстан» в самое ближайшее время», - заявил член регионального штаба Народного фронта Чингис Махмутов

В одном из сел Татарстана пациентов принимают в холодном ФАПе с туалетом на улице [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2022.—26 января.— https://kazanfirst.ru/news/570910

В Набережных Челнах инфекционная больница просила жителей не обращаться к ним в связи с резким ростом числа заболевших штаммом коронавируса «Омикрон». Якобы горожане идут в медучреждение, не проконсультировавшись в поликлинике. Такую информацию передали в прессслужбе городской администрации. Заместитель главного врача по лечебным вопросам челнинской инфекционки Татьяна Аглямова отметила, что за полторы недели нагрузка на приемный покой медучреждения выросла. Причем в 90% случаев татарстанцы обращаются с острыми респираторными заболеваниями. В результате из 300 коек заняты 226, 67 из них — детьми. Аглямова просила население не приходить самостоятельно в больницу, ведь поток большой, а большинство из них — могут решить вопросы в поликлинике.

«В первую очередь нужно позвонить в поликлинику и получить адекватные советы от медработников. Доктор должен хорошо все дифференцировать. Зачастую все можно выяснить просто по телефону», — добавила она. Медработник отметила, что инфекционной больнице в Челнах сегодня помогают горбольница № 2 и Тукаевская ЦРБ, куда переводят пациентов с «ковидом» и поражением легких.

Инфекционка попросила челнинцев не обращаться к ним [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2022.—27 января.—https://inkazan.ru/news/society/27-01-2022/infektsionka-poprosila-chelnintsev-ne-obraschatsya-k-nim